

广元市朝天区：“东西”携手促振兴

□张敏 本报记者 魏彪文 / 图



初冬时节，寒意渐浓。但在四川省广元市朝天区曾家镇石烛村，特色产业发展的热度却丝毫不减。

“一分种，九分管。”孙登国一边为一株青脆李树进行拉枝，一边告诉记者，“冬管主要包括锄草、施肥、刷白、修枝、拉枝等。像拉枝主要目的是使枝条斜向生长，成为‘伞’型的树形，这个过程特别要注意保护好树上花芽分化完成的小枝条。同时，还要清除树上的干枯枝，以保证来年的挂果率和品质。”

特色产业结硕果

“目前，园区青脆李树管护已接近尾声。”孙登国介绍，明年，园区的青脆李树进入初挂果期，待进入盛产期，预计年产鲜果60万斤，年产值近50万元。今年，园区还在青脆李树下套种了甘蓝、辣椒等高山露地蔬菜100余亩，收入10万余元。秋菜采收结束后，九月份又栽种了100余亩越冬莴笋，明年三月份采收，预计收入5万余元。

蔬菜，一年四季都有活儿干。”话里话外，马正秀眉间全是飞扬的笑容，“一天能挣一百块，既挣了钱，还照顾了家里。”

同心建园区，携手促发展。据了解，石烛村东西部协作农旅融合示范园项目于2022年3月份开工建设，投入东西部协作资金210万元，项目内容包括栽植青脆李300亩(含地力培肥)及林下套种，并配套道路等乡村旅游相关基础设施。2022年12月，示范园建成，交由石烛村村集体经营。

“东西”携手促振兴，特色产业结硕果。交谈时，记者举目望去，示范园300亩连片种植的青脆李树，树干都被刷上了白色的石硫合剂，从山顶一直延续到山脚；李树下套种的越冬莴笋，白色的保温地膜正在阳光下闪闪地发着光；而那些分散忙碌的身影，为园区注入了勃勃生机……一切美好，正在有序发生。

邻水县丰禾镇：建好现代化产业基地 带动农民增收致富

□吴乾超 本报记者 沈仁平



初冬季的高墩河蔬菜产业园一隅 吴乾超摄

趁冬日暖阳，在四川省广安市邻水县丰禾镇创好蔬菜生态农业园，300亩的土地里蔬菜长势良好，眼见着原本属于泥土的黄色渐渐被属于榨菜、莴笋和大头菜的绿色所替代，业主张培洪心里说不出的高兴。

人算下不来差不多一年能有两万多，还不错。”蒋群芳说，除了像她这种长期在农场上班的村民外，那些在农厂打工的村民一年下来基本上也能拿到6000元左右。

“我们农场的蔬菜都是订单式的，销路根本不愁，我们只需要把蔬菜种好就行了。”据张培洪介绍，农场从建立之初，他就跟重庆的一些大型商超以及邻水本地的蔬菜批发商达成合作，解决了销售难题，如此一来，他便能将更多的时间和精力放在种植技术和产业发展上。

“就我们农场，一年下来人工支出都要20多万元，整个高墩河蔬菜产业园就更不用说了，忙的时候整个园区一天有接近两百名村民务工。”张培洪说。

“接下来我们将以目前这1000亩基地为依托，继续向周边辐射、拓展，争取建成3000亩左右的现代化蔬菜产业基地，从而更好地促进农业增效、农民增收。”邻水县丰禾农业服务中心主任冯选明表示。

“我在这上班有一年多了，收

什邡市丰禾镇：“党建+”模式 打造乡村振兴“好丰景”

□本报记者 高明山 李鹏飞文 / 图

丰禾镇始终坚持党建引领，深挖镇域内资源优势，大力实施“党建+”行动，着力把党的组织优势转化为行动优势，形成高质量发展的良好局面，不断书写乡村振兴新篇章。

“党建+”志愿服务 助力文化振兴。以新时代文明实践志愿服务为载体，紧密结合“我为群众办实事”“强国复兴有我”等实践活动，找准文明实践实践活动与党建工作的契合点，充分发挥党员干部志愿者在文明创建工作中的重要作用，目前参与组织志愿服务活动400余次，参与人数1000余人次，切实营造文明和谐、积极向上的社会风尚。

“党建+”村企共建 助力产业振兴。长丰化工有限公司和镇江村以“村企共建”为纽带，通过“党建+示范基地”的模式，共建鲜蔬产业园。

“党建+”精准引才 助力人才振兴。合服务体为阵地，联合周边50余户村民和两家新型农业经营主体，通过土地入股分红、合作经营助增收、富余劳力再增值等方式，让农民分享土地增值收益、产业发展红利，带动更多人走上致富路。

“舞”出新时代风采 “赛”出群众精气神 德阳市罗江区万安镇举办广场舞大赛

□田斌 本报记者 高明山 李鹏飞

为进一步提升推动文体事业发展，丰富群众精神生活，倡导全民健身运动新风尚，营造积极向上、健康文明生活环境，近日，四川德阳市罗江区万安镇举办2023年四川省“百城千乡万村”社区“赛事活动暨首届“舞动万安”广场舞比赛。

17支参赛代表队的200余名广场舞参赛者齐聚一堂，伴随着欢快的音乐节拍，用优美的舞姿、轻盈的步伐、最活力的表演方式舞出新时代风采。

广场舞《健身串烧》点燃了参赛者的热情，正式拉开了比赛帷幕。各参赛队轮番上场，裙摆飞扬，参赛队员随着音乐舞动身姿，踏着欢快的节拍，不断变换着队形，展现出健康激昂、奋发向上的精神风貌。

经过激烈角逐，由专业评委和现场群众打分，共决出6支优胜队伍，其中麓峰社区舞蹈队《鸡尾酒女孩》荣获一等奖；奎星阁社区舞蹈队《打开幸福门》荣获二等奖；老体协舞蹈队《吉祥欢歌》荣获三等奖。

据悉，此次活动是一次万安镇广场舞集中展演，更是加强文化交流、共享全民健身的良好平台。下一步，万安镇将持续开展集健身性、艺术性、观赏性于一体的文体赛事，满足辖区群众精神文化需求，传播健康理念，凝聚奋进合力。

便民服务平台 收费标准: (55元/行/天) (13字1行) 广告热线 028-66166209 微信: 769036015 地址: 红星路二段159号成都传媒·红星国际2号楼1702室 QQ: 1330802189